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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Alm, Kollegin und Kollegen haben am 

15. September 2014 unter der Nr. 2385/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Transparenz der ORF-Verkehrsdaten gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

 Welche Informationen zum Status des Verkehrs auf Österreichs Straßen stehen 
dem ORF zur Verfügung? 

 Aus welchen Quellen erhält der ORF welche Informationen bezüglich der Ver-
kehrssituation? 

 Falls der ORF Verkehrsinformationen aus externen Institutionen erhält, stellt die-
ser seine Verkehrsinformationen auch der übrigen Öffentlichkeit und/oder dem 
Mitbewerb des ORF auf Abruf zur Verfügung? Falls nicht, warum nicht? 

 Falls der ORF Verkehrsinformationen aus externen Institutionen erhält und diese 
derzeit nicht im vollen Umfang zur Verfügung stellt, ist dies in Zukunft geplant? 

 Stehen dem ORF auch Verkehrsdaten zur Verfügung, die Mitbewerber nicht er-
halten? Wenn ja, um welche Informationen handelt es sich, aus welchen Quellen 
stammen diese Informationen und zu welchen Konditionen werden sie zur Verfü-
gung gestellt? 

 Stellt der ORF bereits sämtliche ihm zur Verfügung stehenden Verkehrsinformati-
onen auf Abruf bereit? Falls nicht, ist dies geplant? 
Sind grundsätzlich Strukturen oder Plattformen geplant, die in ähnlichen Fällen 
wie den ORF Verkehrsdaten, den Zugang zu bislang vom Amtsgeheimnis um-
fassten Informationen erleichtern sollen? 

 Welche ähnlichen Fälle wie die ORF-Verkehrsdaten - im Sinne von Informationen, 
die in Zukunft in großem Umfang vom neuen "Recht auf Information" umfasst sind 
- betreffen Ihr Ressort nach derzeitigem Wissenstand in Zukunft? 
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Soweit sich die Fragen auf ein Verhalten des ORF beziehen, weise ich darauf hin, 

dass die Unabhängigkeit der Personen und Organe des ORF sowie deren Ge-

schäftstätigkeit aufgrund des Bundesverfassungsgesetzes vom 10. Juli 1974 über 

die Sicherung der Unabhängigkeit des Rundfunks (BVG-Rundfunk), BGBl. Nr. 

396/1974, gewährleistet ist und mir daher jegliche Einflusstätigkeit auf deren Handeln 

verwehrt ist. 

 

Darüber hinaus sind diese Fragen nicht auf Auskünfte über Gegenstände der Voll-

ziehung meines Zuständigkeitsbereiches gerichtet und gehen damit über den Um-

fang des parlamentarischen Interpellationsrechts im Sinne von Art. 52 Abs. 1 des 

Bundes-Verfassungsgesetzes und § 90 des Geschäftsordnungsgesetzes 1975 

hinaus.  

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 

Dr. OSTERMAYER 
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